2016学年第一学期学生体质测试方案
2016学年第一学期学生体质测试工作于本学期第8-11周进行，为保障测试工作有序进行，特制定此方案。
一、测试对象：2016级学生（不含留学生、进修生、石河子插班生）。
二、测试项目：
	性别
	项目

	男
	身高、体重、肺活量、坐位体前屈、立定跳远、50米跑、引体向上、1000米跑

	女
	身高、体重、肺活量、坐位体前屈、立定跳远、50米跑、一分钟仰卧起坐、800米跑


三、测试时间：
第8、9、10、11周阳光体育辅导课时间
[bookmark: _GoBack]四、测试地点：
    （1）跃进南运动场、泰山区运动场测试项目：50米、800米、1000米、男生引体向上；
    （2）综合馆、东园二楼测试项目：身高、体重、肺活量、坐位体前屈、立定跳远、女生一分钟仰卧起坐。
   五、测试人员组成与职责：
（1）测试人员：由体育部任课教师组成，教师在测试中必须严格执行《教师体质测试操作方法和要求》、《教师体质测试成绩录入方法和要求》，按时完成测试工作。
（2）其它工作人员：医务人员及场地设备维护人员，及时解决学生出现的身体不适和测试仪器故障，保障测试工作顺利开展。
六、测试方式与要求：
（1）以教师任课专项班为单位组织测试。
（2）测试方法采用仪器和手工相结合。其中仪器测试项目包括身高、体重、肺活量、立定跳远、坐位体前屈；手工测试项目包括50米 、800米、1000米、引体向上、一分钟仰卧起坐。
（3）各专项课教师负责上“学校体育管理系统”下载打印《班级学生测试成绩登记表》，并将测试成绩登记在该表上。
（4）学生测试前须出示校园卡或身份证，否则不能参加测试。
（5）各专项班学生严格执行《学生体质测试要求》，按照所安排的测试场地，在体育课时间听从任课教师安排，认真参加测试。
（6）学生确实因身体原因不能进行800米、1000米测试者，可按照免测程序申请免测。
（7）各项目测试，原则上只允许学生测试一次，如遇操作不当造成数据异常，允许再次测试，《班级学生测试成绩登记表》登记的成绩为最终成绩，若有成绩修改，教师必须在修改处签名方为有效，成绩一但登记就必须与录入系统成绩一致，否则成绩无效。
（8）学生成绩录入需要登录“学校体育管理系统”，该系统可以通过手机端和电脑端进入，每个测试项目结束后老师需及时录入成绩，并在12周前网上提交体测成绩，同时提交缓测学生名单。
（9）测试期间的课堂常规要求与专项课相同，各任课教师必须认真组织好自己各专项班级学生进行测试，在规定的测试时间内完成测试工作。
七、相关说明：
（1）免测申请审核流程：学生按照学校文件提出申请——学院加具意见及盖章——校医院加具意见及盖章——体育部审批。
（2）测试总评成绩不及格、申请缓测学生允许补测一次，具体事宜另行通知。
（3）已申请缓测学生在最后补测前仍不能参加补测，应提前提出免测申请，不符合免测条件又不参加补测者，所缺测项目按0分计。
（4）学生补测完成后，学生缺测项目以0分计并严格按照《华南农业大学贯彻落实<高等学校体育工作基本标准>的实施方案（试行）》文件执行。
（5）学生个人测试成绩查询可通过手机APP方式、电脑端登录“学校体育管理系统”或向本学院负责教师查询。
（6）《班级学生测试成绩登记表》作为测试数据修正依据。
（7）体质测试过程中弄虚作假者，按照学校相关规定处理。
    八、未尽事宜，由体育部负责解释。

附件： 1.《班级学生测试成绩登记表》
       2. 《教师体质测试操作方法和要求》
       3.《教师体质测试成绩录入方法和要求》    
       4.《学生体质测试要求》
       5.《免测申请表》、《缓测申请表》(可在体育部网页“资料下载”处下载)
       6.《国家学生体质健康标准（2014年修订）》

体育部
 2016年10月8日












附表：
《国家学生体质健康标准（2014年修订）》大学部分
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注：引体向上、一分钟仰卧起坐均为高优指标，学生成绩超过单项评分100分后，以超过的次数所对应的分数进行加分；1000米跑、800米跑均为低优指标，学生成绩低于单项评分100分后，以减少的秒数所对应的分数进行加分。
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